

Организованно переведем скот на зимнее содержание

ХОЗЯЙСТВА района вступают в зимне-стойловый период содержания скота. А он наиболее трудный и ответственный в работе животноводов. Чтобы зима не застала врасплох, к ней нужно быть всесторонне готовым.

Проведут ли колхозы и совхозы зимовку общественного поголовья, не снижая темпов роста продуктивности? Решение этой задачи будет зависеть от кормления животных и от того, как подготовлены помещения.

Главное сейчас обеспечить скот полноценным, бесперебойным питанием. На пастбище он получает совсем незначительное количество травы. Поэтому каждому хозяйству, исходя из своих ресурсов, необходимо кормить коров с таким расчетом, чтобы они получали в сутки не менее восьми нормовых единиц.

Пастись скот по выбитым пастбищам, а в ночное время содержать во дворах без воды и подкормки, как это делается на некоторых фермах колхоза имени Жданова, — значит снижать его продуктивность и наносить значительный экономический ущерб общественному хозяйству.

В эти дни правления некоторых колхозов, чувствуя недостаток в запасах кормов, затягивают перевод скота на зимне-стойловое со-

держание, что отрицательно сказывается на его упитанности.

Большую тревогу вызывает положение с заготовкой кормов в колхозах «Красный пахарь» и «Победа Ильича», где на 10 октября заготовлено сена естественных и сеяных трав 55—59 процентов к плану. Руководители этих хозяйств не используют сейчас возможностей для укрепления кормовой базы за счет сочных кормов и соломы. Например, в сельхозартеле «Красный пахарь» заготовлена солома на площади только 120 гектаров, в колхозе «Победа Ильича» — 162 гектара. Немало и других хозяйств, где не беспокоятся о том, чтобы полностью убрать, заготовить и сохранить солому. Так, в колхозе имени Жданова не заготовлена солома во второй, восьмой и частично в третьей бригадах.

Нередки случаи, когда солома заготовлена плохо. Во время дождей в стога набирается вода и солома портится. Допускаются большие погрешности в кормлении скотом, стога сена уже объедены. В большинстве хозяйств до сих пор свекла, брюква-гибрид стоят на корню.

Важную роль в успешном переведении стойлового содержания скота имеют благоустроенные по-

мещения. К сожалению, большинство ферм в районе еще не отремонтировано, а строительные бригады заняты на других работах. Нередко в типовых скотных дворах неисправны автопоилки, вентиляция, канализация, кормоприготовительные машины. Фермы не оборудованы рабочим инвентарем.

Все эти недостатки необходимо устранить в самые короткие сроки. Задача руководителей колхозов и совхозов, партийных организаций взять под неослабный контроль подготовку животноводческих помещений, расходование грубых и сочных кормов. Необходимо расходовать корма только согласно установленным нормам, по весу, а не на глазок.

ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ И ШЕРСТИ

Труженники сельского хозяйства Псковской области досрочно выполнили годовой план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти. Продано мяса на 7 тысяч тонн, молока — на 60 тысяч тонн и яиц — на 5,6 миллиона штук больше, чем за соответствующий период прошлого года. Продажа государству сельскохозяйственной продукции сверх плана продолжается.

Лучших результатов по производству и продаже государству продуктов животноводства добились хозяйства Гдовского, Локнянского, Опочецкого, Порховского и Псковского районов.

Работники сельского хозяйства области, соревнуясь в честь предстоящего XXIII съезда КПСС, принимают меры к успешному проведению зимовки скота и дальнейшему увеличению производства продуктов сельского хозяйства.

(ТАСС).

ПРОЛЕТ АРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 125 (6143)

Воскресенье, 17 октября 1965 года

Цена 2 коп.

До 20 октября выкопать весь картофель

ПОКАЗАТЕЛИ

хода уборки картофеля и подъема зяби на 15 октября 1965 года

В первой графе — убрано картофеля, во второй — поднято зяби (в процентах к плану)

Красный фронтовик*	100	71	Ленинский путь*	73	47
Имени Кирова	100	47	Глубоковский*	73	39
Вперед*	100	37	Калининский*	72	77
Путь к коммунизму*	100	35	Большевик*	71	56
Память Ильича*	95	50	Имени Мичурина	71	40
Имени Ленина	94	49	Россия*	71	31
Родина*	91	40	Дружба*	71	13
Красногородский*	91	36	Урожай*	70	29
Путь Ленина*	87	46	Имени Жданова	67	12
Авангард*	87	39	XXI партсъезд*	66	40
Искра*	86	51	Заветы Ленина*	61	57
Красное Заречье*	86	28	Сила*	61	25
Имени Куйбышева	85	37	Духовский*	60	27
Красный пахарь*	83	40	Салют*	57	31
Светлый путь*	83	28	Красный Октябрь*	55	35
Кр. пограничник*	82	37	Организатор*	53	11
Заря*	82	36	Новая жизнь*	50	40
Имени Любимова	80	29	Победа Ильича*	44	13
Маая*	73	48			

ПЕРЕД вами сводка. В первой графе — показатели хода уборки картофеля. И это не случайно. Копка картофеля — ударный фронт. Что же принесла минувшая пятидневка? В целом по району выкопано 3.140 гектаров картофеля, что составляет 78 процентов. Прирост за пятидневку составил 27 процентов. Четыре хозяйства: имени Кирова, «Путь к коммунизму», «Вперед», «Красный фронтовик» завершили копку картофеля. По-ударному вели уборку клубней совхоз «Красногородский», колхозы имени Ленина, «Родина». Так, в совхозе «Красногородский» на 10 октября было убрано всего лишь 32 гектара картофеля, а на 15 октября — 135. Прирост составил 72 процента. Более 50 процентов прироста дали колхозы имени Ленина и «Родина». В этих хозяйствах все силы и средства брошены на уборку «второго хлеба».

Однако за средними цифрами скрывается явно неблагоприятное положение в ряде хозяйств района. Сводку сейчас замыкают

колхозы «Победа Ильича», «Новая жизнь», «Организатор». В колхозе «Победа Ильича» на 15 октября не убрано и половины клубней, хотя прирост за пятидневку составил 32 процента — на 5 процентов выше, чем в среднем по району. А вот в колхозах «Новая жизнь», «Сила», совхозе «Салют» прирост за пятидневку составил 19—21 процент. Если вести уборку такими темпами, то потребуются еще две пятидневки. А этого допустить нельзя. Зима не будет ждать нерадивых. Картофель должен быть выкопан во что бы то ни стало к 20 октября. Для этого необходимо поднять темпы этой работы, направить на копку клубней большинство колхозников и рабочих совхозов, правильно использовать средства материальной заинтересованности людей.

Но усиление темпов ни в коем случае не должно отражаться на качестве уборки картофеля. Задача состоит в том, чтобы к 20 октября не оставить в земле ни одного клубня. Надо каждое поле, которое было занято картофелем, перепахать, а клубни

Уборку вести по примеру совхоза «Красногородский», колхозов «Родина» и имени Ленина, где за пятидневку прирост составил от 52 до 72 процентов. * В два-три дня каждое хозяйство должно выполнить план сдачи картофеля государству. * В колхозе «Память Ильича» с каждого гектара на перепаханных полях собирают более двух тонн клубней. Надо везде организовать перепашку картофельных полей. * В районе еще предстоит вспахать 14.000 гектаров зяби. Все гусеничные тракторы должны быть поставлены на эту работу.

ТАК ИДУТ ЗАГОТОВКИ КАРТОФЕЛЯ

Данные на 15 октября (в процентах к плану)

«Путь к коммунизму»	163	Имени Ленина	63
«Красный пахарь»	135	«Красный фронтовик»	54
Имени Кирова	123	«Ленинский путь»	53
«Сила»	116	«Большевик»	53
«Маая»	115	«Авангард»	47
«Путь Ленина»	112	«Победа Ильича»	47
«XXI партсъезд»	110	«Заветы Ленина»	47
«Вперед»	105	«Искра»	47
«Урожай»	101	«Красный пограничник»	47
«Родина»	100	«Красный Октябрь»	46
«Россия»	97	Имени Жданова	44
Имени Куйбышева	93	«Калининский»	43
Имени Мичурина	83	«Заря»	41
«Новая жизнь»	74	«Память Ильича»	35
«Светлый путь»	74	«Дружба»	30
«Организатор»	69	«Духовский»	28
Имени Любимова	68	«Салют»	23
«Красное Заречье»	68	«Красногородский»	22

ПОМОЩЬЮ ДОВОЛЬНЫ

Несколько дней трудились на полях колхоза «Ленинский путь» учащиеся первого курса педагогического училища. Под руководством преподавателя Т. В. Грининой они выкопали десять гектаров картофеля, с 27 гектаров разостлали лен, с двенадцати — очесали льноголовки, отсортировали зерна 26 тонн.

Хорошо трудились все. Но особенное трудолюбие показали Т. Ермолаева, Л. Теплинская, А. Сплите, Г. Васильева, Т. Козлова. Будущие учителя днем работали, а вечером выступали в клубе с концертами.

И. Барсуков, председатель колхоза «Ленинский путь».

ОПИРАЯСЬ НА ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ

УСПЕШНОЕ решение задач, связанных с дальнейшим экономическим укреплением колхоза, увеличением производства продуктов сельского хозяйства во многом зависят от уровня организаторской и политической работы низовых партийных звеньев. Поэтому бюро нашей парторганизации уделяет много внимания работе партийных групп, стремится всемерно активизировать их деятельность. И надо сказать, что за последнее время их роль в улучшении руководства хозяйством заметно возросла.

Партийных групп у нас восемь. Большинство их живет полнокровной жизнью. И в том, что артель своевременно рассчитывается с государством по продаже сельскохозяйственной продукции, немалая роль принадлежит партгруппам.

Взять, к примеру, партийную группу четвертой комплексной бригады. В ее составе всего три коммуниста. Они всегда в курсе дел бригады. Принимают необходимые меры для устранения недостатков, мешающих нормальной работе.

Долгое время молочно-товарная ферма бригады отставала. И не потому, что там трудились недобросовестные люди. Не раз руководитель бригады Фрол Прусаков и заведующий фермой Иван Павлов критиковались на собраниях. Но дела не поправлялись. Тогда члены группы решили во что бы то ни стало добиться передома. По их предложению был заменен бригадир и приняты меры к наведению порядка на ферме.

Сейчас у руководства бригадой стоит энергичный, знающий дело Николай Андреев. В этом году бригада лучше справилась с уборкой зерновых, заготовкой кормов.

Партийная жизнь

Здесь поднялась трудовая дисциплина, улучшился учет.

Партийные группы оперативно откликаются на важные события, происходящие в колхозе, бригаде. Быстро разрешаются даже небольшие вопросы. Они имеют хороших помощников из числа беспартийного актива. Немало сил и времени потратили коммунисты одиннадцатой бригады, чтобы вывести свой коллектив из прорыва. Не раз на собраниях группы, партийных собраниях, заседаниях бюро они критиковали своего руководителя Ивана Алексея. По образованию он агроном, считал себя незаменимым, вел недостойно, делом не занимался. На его место поставили Иллариона Лепнева. И почти сразу положение улучшилось. Бригада своевременно завершила уборку зерновых и сев озимых. Наведен порядок в животноводстве. Увеличились надои. К 48-й годовщине Октября доярки Екатерина Трофимова, Лидия Михайлова, Зинаида Лепнева выполняют свои обязательства.

Большую организаторскую работу в бригаде ведут члены правления Николай Михайлов, механизаторы Юрий Орлов, Михаил Тимофеев и другие.

Партийные группы изучают и применяют передовой опыт. В десятой бригаде нынче организована птицеферма. Вполне понятно, что работникам фермы требовалась помощь. Коммунисты группы помогли птицеводам изучить опыт работы Звонской фермы, работники которой в этом году получили 92 тысячи яиц. Сейчас новая ферма уверенно набирает темпы.

Трудно переоценить роль партийной группы в проведении массово-политической работы. Здесь и организация бесед, вечеров вопросов и ответов, лекции и доклады, кружки художественной самодеятельности и многие другие формы работы с людьми. Во всем этом активно участвуют коммунисты партийной группы Звонской восьмилетней школы. Учителей Ивана Константиновича Михайлова, Александра Максимовича Денисова, Антонину Григорьевну Михайлову и других можно часто встретить в отдаленных деревнях и фермах. Темы их бесед с колхозниками самые разнообразные: решения партии, правительства, вопросы международного положения, художественная литература и атеистическая пропаганда. И всегда они тесно увязаны с делами бригады, колхоза.

Приведенные примеры являются характерными в деятельности всех партийных групп. Вместе с этим в организации их работы еще есть недостатки. Как правило, они больше всего присущи тем группам, у руководителей которых стоят малоинициативные коммунисты. О них мы знаем и стараемся сделать так, чтобы все партийные группы стали настоящими организаторами масс.

А. Бойнов,
секретарь партбюро колхоза «XXI партсъезд».

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

Состоялось совещание агитаторов промышленных предприятий города.

С лекцией о международном положении выступил секретарь Псковского областного общества «Знание» т. Милорадович.

О задачах агитаторов в пропаганде решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС рассказала пропагандист обкома партии т. Соловьева.

Как исчислять себестоимость

Хорошего советчика получают работники плановых и сельскохозяйственных органов, статистики и специалисты сельского хозяйства. Издательство «Экономика» для них выпустило книгу Н. Студенковой «Методика исчисления себестоимости продукции в колхозах и совхозах».

Книга состоит из трех глав. В них освещается экономическая сущность издержек производства, особенность формирования и распределения необходимого продукта в колхозах и методы его учета в себестоимости продукции. Автор рассказывает о порядке планирования издержек производства. В работе дается критическая оценка существующей практики учета и планирования себестоимости продукции в колхозах и совхозах.

Никель отличного качества выдают электрометаллурги «Южуралникелькомбината» в Орске. Смена мастера Василия Михайловича Замотина, включившись в соревнование в честь 48-й годовщины Октября, выдает тяжеловесные плавки, перевыполняет нормы выработки на 5—10 процентов за счет правильного ведения процесса и хорошей организации труда.

НА СНИМКЕ: передовая смена. Слева направо—старший плавильщик Федор Павлович Тришкин, мастер смены Василий Михайлович Замотин и плавильщик Иван Григорьевич Остапенко. Фото Б. Клипиницера.



Никель отличного качества выдают электрометаллурги «Южуралникелькомбината» в Орске. Смена мастера Василия Михайловича Замотина, включившись в соревнование в честь 48-й годовщины Октября, выдает тяжеловесные плавки, перевыполняет нормы выработки на 5—10 процентов за счет правильного ведения процесса и хорошей организации труда.

Слово сдержали

Чем мы можем помочь своему хозяйству? Этот вопрос всегда волнует комсомольцев, пионеров и всех учащихся Кунинской восьмилетней школы.

Еще зимой на одном из собраний было решено принять активное участие в сборе семян лугопастбищных трав: ежи сборной, райграса пастбищного, овсяницы луговой, белого и розового клевера, а также мятлики лугового. Каждый из нас обязался собрать не менее 300 грамм семян.

Основной сбор семян производился в августе, а к 10 сентября обязательства были выполнены.

Многие собрали семян больше чем по 300 грамм. Лучшей сборщицей из учащихся начальных классов оказалась Таня Богданова. Своими маленькими проворными руками она собрала 615 грамм семян. 575 грамм семян принес в школу ученик пятого класса Влада Иванов. Из числа учащихся старших классов больше других сдали семян ученик восьмого класса Гена Ефимов—730 грамм и из шестого класса Валя Федорова—660 грамм.

Всего школа собрала 21 килограмм семян, которые переданы совхозу «Духновский».

Женя Маркова,
секретарь школьной комсомольской организации.
Люся Сергеева,
председатель совета пионерской дружины.

Лекторы-общественники

ЗА АКТИВНОЕ участие в лекционной пропаганде среди населения группа лекторов-общественников районного отделения общества «Знание» награждена благодарственными грамотами и денежными премиями.

Благодарственной грамотой областного правления общества «Знание» награждены руководители лекторских групп: Духновской — Л. И. Дмитриев, Опочецкой школы-интерната — А. А. Сайкалова, средней школы № 4 — В. У. Ульянов, Красногородской школы-интерната № 1 — А. В. Кондратьев, директор Анкудиновской средней школы П. И. Елисеев, директор вечерней Красногородской школы А. И. Иванов, лектор-атеист восьмилетней школы № 1

А. Н. Вишневецкая и другие. Денежными премиями награждены руководители лекторских групп: Райковской — М. А. Беспалов, Бальтинской — В. Т. Войковский, Глубоковской — В. А. Мясленников, Анкудиновской — Н. П. Пузыня. Денежные премии получили также директор Красногородского Дома культуры М. Н. Рассудова, секретарь парторганизации совхоза «Калининский» А. П. Егоров, учитель Заверняковской восьмилетней школы В. П. Парамонов, председатель колхоза «Путь к коммунизму» И. С. Козлов.

К. Шевкопляс,
ответственный секретарь районного отделения общества «Знание».

Навстречу XXIII съезду КПСС

ЗА ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

СЕНТЯБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС наметил эффективные пути улучшения работы промышленности. Решения Пленума и сессии Верховного Совета СССР помогут привести в действие резервы социалистического производства. Одним из таких резервов является дальнейшее улучшение качества продукции.

От работников промышленных предприятий требуется, чтобы их изделия были высокого качества. Да и сами рабочие заинтересованы в повышении качества продукции. Ведь теперь основной показатель работы предприятия — реализация продукции. А изделия, на которые затрачено больше труда и средств, и оцениваться станут выше.

Проводимая на заводе работа по внедрению саратовской системы, бездефектной сдачи продукции с первого предъявления и есть тот метод, с помощью которого коллектив нашего завода решает вопросы повышения качества выпускаемой продукции, воспитывая у рабочих чувство ответственности за честь заводской марки.

Коллектив нашего завода единодушно одобряет намеченные партией меры по совершенствованию управления промышленностью, готовится достойно встретить XXIII съезд КПСС, досрочно выполнить годовое задание и взятые социалистические обязательства.

С. Кузин,
главный инженер ремонтного завода.

В истории первой русской революции особое место занимают осенние месяцы 1905 года. К этому времени революционное движение пролетариата приобрело наступательный характер.

Подготовленная большевиками октябрьская всеобщая политическая стачка охватила всю Россию. В ней участвовало более двух миллионов человек. Рабочий класс с новой силой подтвердил свою роль передового борца революции.

Напуганный ростом революции, царь издал 17 октября манифест,

К 60-летию первой русской революции

Революция нарастает

в котором содержалось много живых обещаний. Установилось, как указывал В. И. Ленин, некоторое временное равновесие сил: рабочие и крестьяне, вырвавшие у царя манифест, еще не могли свергнуть царизм, а царизм уже не мог управлять прежними средствами. Большевики призывали рабочих и крестьян не верить царскому манифесту—этой бумажной «конституции», продолжать борьбу вплоть до свержения самодержавия.

Октябрьский подъем рабочего движения дал толчок крестьянской

революционной борьбе. «Крестьянским движением в настоящее время охвачены 19 губерний...»—докладывал царю командир корпуса жандармов Трепов. — Особенно сильно беспорядки в губерниях: Воронежской, Курской, Пензенской, Полтавской, Саратовской, Тамбовской и Черниговской, где крестьяне жгут и грабят помещичьи усадьбы, убивают помещичий скот, расхищают хлебные и иные запасы, рубят фруктовые сады и лес в помещичьих дачах. Причин для недовольства у

крестьян было более чем достаточно. Об этом красноречиво свидетельствует, например, приговор крестьян из Казанской губернии, вынесенный ими на сходе в октябре 1905 года: «Мы, крестьяне с. Байтерякова, признали, что нам с каждым годом становится жить тяжелее, положение наше ухудшается, мы беднеем, хозяйство наше падает».

На защиту политических и экономических интересов крестьянства встали большевики. И это имело огромное значение для дальней-

шей борьбы за победу революции. III съезд партии большевиков, проходивший в апреле 1905 года, призвал к поддержке крестьянского движения и к созданию революционных крестьянских комитетов в деревне. Местные большевистские организации создавали группы разъездных агитаторов и пропагандистов — профессионалов для сельских районов, крестьянские социал-демократические кружки. При многих губернских комитетах большевиков были организованы крестьянские (аграрные) группы.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

3 стр. 17 октября 1965 года.

Не

ЗИМА у Первых распорядок вотных. Телжен выгоня ферме полрацион. Тол не всюду хозяева не том, чтобы ку животны Вот колхоз ферме крупдеревне А. 36 голов. П дит к самом залось бы,

РУКОВО

беда в жгору. Не согла нельзя. За нению с те го года на возросли н килограмм срочно вывой план дарству ских прод И все : щественно сокой. В к ностью исц для того, ч побольше заметно се Вот мол женая на Она счит артели. Бе Но за посл лока на ко жаются. Небезн показател соревнов Ивановой 1 октября литра мол ли не в д мерно та остальных 115 коров 480 литро дня—толн Тут дел многие жи пуске. Сей Учитывая решил побобовой имеется, и правильно в воздухе Кто ви конечно,

Участник тингах и ровали а шевиков, ниним, р ции, лист ру «К дер Особен крестьян Поволжье земном ре балтике и вепыхива В коротк громили помещич Сарато ков в дн стачки о

СКОТУ — ПОЛНУЮ НОРМУ КОРМОВ

Не допустим снижения надоев

Зима уже дает о себе знать. Первые заморозки нарушили порядок дня и кормление животных. Теперь скот в поле должен выгоняться на прогулку, а на ферме получать полный зимний рацион. Только так обстоит дело во всюду. Некоторые нерадивые хозяева не позаботились даже о том, чтобы организовать подкормку животных.

Вот колхоз имени Жданова. На ферме крупного рогатого скота в деревне Алтово насчитывается 6 голов. Поле со свежлой подкормкой к самому скотному двору. Какось бы, рукой подать — све-

кольная ботва в кормушках. Ею можно подкармливать коров каждый день, но доярки А. Иванова и З. Боровикова не делают этого. Бригадир А. Купцов не побеспокоился о доставке грубых кормов на ферму даже в первые заморозки. Пастух М. Ляшенко вынужден был самовольно брать сено и перевозить на ферму.

Скот во дворе находится самое малое 14—15 часов, а что нет воды — это никого не тревожит. Животные довольствуются тем, что днем напоятся в реке. Водное голодание отрицательно сказывается на продуктивности.

В деревне Серово, недалеко от правления колхоза, находится ферма крупного рогатого скота. Там работают четыре доярки. Добросовестно выполняет свои обязанности Л. Федорова. Она дает животным подкормку — лист брюквы-гибрида. А вот другие доярки Т. Козлова, А. Михайлова, К. Кочелова этого не делают.

И как результат, животные теряют вес. Все это не замедлило отразиться на удоях. За одну пятидневку в октябре по их группам уменьшилось молоко на 30—40 литров. В то же время по группе Л. Федоровой снижение молока незначительное.

На ферме в Балашах также не дается коровам подкормка.

Правильно поступают на Зенковской ферме колхоза «Красное Заречье». С наступлением заморозков бригадир И. Алексеев побеспокоился о том, чтобы коровам выдавались грубые корма. Днем скот пасется по клеверной отаве. Но и на этой ферме существенный недостаток — нет воды.

Октябрь в животноводстве — самый ответственный период, период перевода скота с пастбищного на стойловое содержание.

Находясь на пастбище в осенний период, животные не могут обеспечить потребность организма в питательных веществах: паст-

бищная трава мало содержит питательных веществ и плохо переваривается. В результате систематического недоедания (если животных не подкармливать) они теряют вес. Чтобы не допустить снижения упитанности, надо переводить скот на зимние нормы кормления, а пастбища считать как дополнение к основному корму и как место обязательной прогулки для скота.

На животноводческих фермах, где не оборудовано автопоение, надо обязательно организовать подвоз воды и поение скота из копыт.

В октябре перед тружениками животноводческих ферм поставлена задача — надоить от каждой коровы в колхозах по 120 килограммов молока, в совхозах — по 140. Чтобы обеспечить получение такого количества молока, необходимо настойчиво бороться за поддержание высокой продуктивности коров, организовано перевести скот на стойловое содержание.

Г. Ильин,
главный зоотехник районного производственного управления.

Результаты радуют

Вот уже два года, как я ухаживаю за овцами. За мной закреплено двести овцематок и ярок старше года темноголовой латвийской породы. Нынче от ста маток получила 132 ягненка и полнотью их сохранила.

К окоту животные имели хорошую упитанность. Рацион их был такой: сена — полтора килограмма, силоса — три килограмма, картофеля — два килограмма и зернофуража — по 200 граммов на каждую овцу. Поила их три раза в день чистой водой.

За неделю до окота суягных овцематок переводила в тепляки, где они уже с ягнятами находились до двух недель.

Молодняк подкармливала овсянкой из расчета 50—100 граммов на ягненка. С двухнедельного возраста ягнят, да и всех овец ежедневно выпускала на выгульный двор, где дополнительно скармливала им ветки сосны и осины.

Строгий распорядок дня на ферме, хорошее кормление — все это способствовало тому, что настриг шерсти с каждой овцы составил по 2950 граммов. Наше хозяйство сумело досрочно рассчитаться с государством по продаже шерсти.

Е. Семенова,
овцеводка колхоза «Память Ильича».

РУКОВОДИТЕЛИ колхоза «Победа Ильича» считают, что в животноводстве идут в

не согласиться с этим, конечно, нельзя. За девять месяцев по сравнению с тем же периодом прошлого года надои молока на корову выросли на четверть с лишним килограммов. Артель досрочно выполнила годовой план продажи государству животноводческих продуктов.

Все же продуктивность общественного скота остается невысокой. В колхозе далеко не полностью используются возможности того, чтобы, скажем, получать больше молока. Это особенно заметно сейчас.

Вот молочная ферма, расположенная на краю деревни Рясина. Она считается самой крупной в уезде. Ее часто ставят в пример. За последнее время надои молока на корову здесь резко снижались.

Небезынтересно ознакомиться с методами социалистического выращивания доярок. За Ниной Янковой закреплено 16 коров. В октябре она получила от них 52 литра молока, а 3 октября — чуть не в два раза меньше. Причиной такого же положение и у остальных доярок. Всего на ферме 15 коров. 1 октября они дали 100 литров молока, а через три дня — только 340.

Тут дело не только в том, что многие животные находятся в загоне. Сейчас в поле мало травы. Учитывая это, правление артели должно подкармливать скот зернобобовой смесью, которая пока не имеется, и корнеплодами. Однако правильное распоряжение повисло в воздухе.

Кто виноват? В первую очередь, конечно, правление колхоза, ко-

НА СЛОВАХ ГУСТО, А НА ДЕЛЕ ПУСТО

торое не проявляет настойчивости в претворении в жизнь своих решений. Но часть вины несут и доярки. Им тоже надо побольше заботиться о высоких надоях.

Слабо ведется борьба и за чистоту молока.

Мы давно просим улучшить подход к ферме, — говорит доярка Антонина Павлова. — А то животные у нас буквально утопают в грязи. Но до сих пор ничего не сделано.

Вообще недоделок на Рясинской ферме — непочатый край. Помещение, где находился кормозапарник, пострадало от огня, но так и не восстановлено. В коровнике требуют ремонта полы. Необходимо и утеплить животноводческое помещение. Плохо действует подвесная дорога, вышла из строя часть доильных аппаратов.

В деревне Иванцево сейчас строится новый скотный двор. Это, конечно, отрадно. Но нельзя забывать и о приведении в порядок старых животноводческих поме-

щений. Ведь зима уже не за горами. К тому же необходимо отремонтировать животноводческие помещения не в одном, а в нескольких местах.

Что касается кормовой базы для общественного скота, то она в колхозе весьма жиденькая. Сена заготовлено менее половины к плану. Силоса хотя заготовлено больше прошлогоднего, но его приходится только по четыре тонны на корову.

Чем будет восполнен недостаток в кормах? Руководители колхоза рассчитывают на корнеплоды, картофель, концентраты. На корову в сутки придется по шесть-семь кормовых единиц.

Конечно, на словах и на бумаге получается довольно гладко. А в действительности еще не выкошены травы на берегу речки Кудки. Копка картофеля только развешивается. Корнеплоды же все в земле. Больше того, возле дороги, ведущей в Рясина, стоят необрушенными гектары озимых хлебов (они

были посеяны, правда, на зеленый корм). А ведь уже ударили морозы. С уборкой урожая нельзя медлить ни дня, ни часа.

Где же группа содействия партийно-государственному контролю? Ее фактически нет. А следовало бы народным контролерам заинтересоваться ходом уборки урожая, переводом общественного скота на стойловое содержание.

Г. Егоров,
В. Шиков.

ЛИТОВСКАЯ ССР. Большую научно-исследовательскую работу проводит коллектив Пакруойского сорто-испытательного пункта. Здесь испытывают новые сорта ржи, пшеницы, ячменя, льна, кормовой капусты и других культур. Лучшие из них будут рекомендованы хозяйству.

Четвертый год агрономы изучают новый сорт льна «банга». НА СНИМКЕ: заведующий пунктом агроном Казис Чепулис (слева) и агроном Ионас Паулюс определяют фазу спелости льна сорта «банга». Фото А. Дилиса. Фотохроника ТАСС.



стники их выступали на митингах и собраниях, пропагандировали аграрную программу большевиков, разработанную В. И. Лениным, распространяли прокламации, листовки, ленинскую брошюру «К деревенской бедноте» и т. д. Особенно сильный размах крестьянское движение приняло в Харьковской области, в Центрально-черноземном районе, на Украине, в Прибалтике и Грузии. Местами здесь начинались настоящие восстания. В короткое время крестьяне разорвали и сожгли до двух тысяч помещичьих усадеб.

Саратовский комитет большевиков в дни октябрьской всеобщей стачки организовал в ряде сел во-

оруженное выступление крестьян. В Николаевском городке восставшие заняли волостное правление, разгромили соседние имения. Над зданием волостного правления водрузили красное знамя с надписью: «Да здравствует демократическая республика!»

Для расправы с восставшими крестьянами из Саратова были посланы войска и казаки с артиллерией и пулеметами. Члены боевой дружины решили не вступать в неравный бой. Ночью они незаметно разошлись по окрестным селам.

Классовая борьба крестьян против помещиков принимала все более острые формы. В ряде случаев крестьяне на собраниях выносили

резолюции о национализации земли. Так, жители села Упертовки Тульской губернии требовали отобрать все частновладельческие, казенные и монастырские земли, «так как земля не есть творение рук человеческих и не должна поэтому быть чьей-либо частной собственностью... Пользоваться ею должен тот, кто в ней нуждается...»

Во многих селах устраивались демонстрации с красными флагами, чтение листовок и пение революционных песен. В селе Кимры Тверской губернии во время рекрутского набора на базарной площади собралась толпа народа до 300 человек. Ораторы-большевики

призвали новобранцев не принимать присяги государю-кровопийце; не служить в солдатах и не стрелять в тех, кто борется за свободу.

Царское правительство свирепо расправлялось с восставшими. Многие губернии были объявлены «на положении усиленной охраны». Зачинщиков «смут» арестовывали, избивали, расстреливали. Тамбовский губернатор Богданович отдал короткий приказ: «Меньше арестовывайте, больше стреляйте». Ему вторил один из исправников: «Убеждения оставьте, действуйте огнем».

Революционная борьба крестьян, однако, страдала многими не-

достатками. В. И. Ленин указывал, что они уничтожили лишь одну пятнадцатую часть того, что должны были бы уничтожить, чтобы стереть с лица русской земли позор крупного феодального землевладения. «К сожалению», писал он, — крестьяне действовали слишком распыленно, неорганизованно, недостаточно наступательно, и в этом заключается одна из коренных причин поражения революции».

В. Шутый.
Кандидат исторических наук.

«КРАСНЫЙ МАЯК»
17 октября 1965 года. 3 стр.



ЕЖИК

Отдел сатиры и юмора

„Сюрприз“ к празднику

— И везет же ему, колхозу, — говорят в колхозе «Красный Октябрь». — Столько людей проходит мимо, никто плохого не замечает, а этот только приехал, увидел и...

...А увидел и рассказал «Ежику» вот что: — Качусь я на днях по полям четвертой бригады, радуюсь красотам осени, дарам земли и думаю: кто сказал, что земля грязная? Не-е!

Она добрая, щедрая. Обогастила своих хозяев. Только радость быстро сменилась сюрпризом. На середине поля ноги перестали двигаться. Их будто гужами связали. «Футы, — чуть не выругался, — что за напасть?»

Тут я качнулся и все понял: ноги запутались во льне. Стал освобождаться от западни, а стебли наперебой заговорили:

— Отпустим, коль сможешь нашей беде. Плохая нам выпала доля. В других хозяйствах «северный шелк» на завод пошел, а мы еще на корню стоим. И дождь нас мочит, и мороз шипит, и ветер с ног валит. Забыл бригадир Петр Александрович Александров вытеребить нас с двух гектаров, а на одном гектаре лежим не связанными в снопы.

Мы уже придумали меру наказания своим руководителям, продолжат почерневшие стебли. Только пусть это будет секретом. На завод-то нас, конечно, сдадут. Там переработают, изготовят ткань, сошьют костюмы. И эти одеяния непременно попадут руководителям нашей артели. Придут в обновках на праздник урожая председатель правления Семен Федосеевич Меркулов с агрономом Михаилом Петровичем Петровым, станут с трибуны рассказывать о своих достижениях, а костюмы... лопнут по швам. Вот это и будет подтверждением их хозяйствования.

Не смог я утаить секрета, не выдержал. Жалко стало тт. Меркулова и Петрова. Поэтому предупреждаю их: не покупайте тканей из своего льна.

Рассказ «Ежика» записал В. Шиков.

Иван Тихонович отписывается

«Каждый день». Под таким заголовком 8 октября в нашей газете было опубликовано письмо врача-окулиста районной поликлиники В. Милевой о необходимости установки более эффективных золуловителей на электростанции.

Начальник этого предприятия Иван Тихонович Григорьев прислал в редакцию скоропалительный ответ. Он не сообщил читателям, что будет сделано по существу письма, а отделался формальной отпиской. «Опочецкий ГЭС вопросы о капитальных вложениях не решает. Обратитесь в г. Псков, Некрасовская, 26».

Может быть, ты, дорогой «Ежик», разъяснишь Ивану Тихоновичу, что жителям города нужен не адрес дирекции Псковских электрических сетей, а реальные дела, т. е., чтобы частицы угля не попадали в глаза прохожим.

Как после битвы

В колхозе «Сила» заканчивается битва за урожай. Уже давно убраны все зернобобовые культуры, лен.

Теперь на многих полях стоит глубокая тишина. Дожди и ветры уничтожают следы тракторов, комбайнов. Желтые листья, срываясь с деревьев, засыпают подсохшие лужи отработанного масла.

И все же о том, где, как говорится, проходил фронт уборочных работ, легко узнать. Всюду, как после боя, в беспорядке разбросаны сеялки, жатки, косилки, тара из-под горюче-смазочных материалов.

— Сейчас не до того, — отмахиваются руководители артели. — Добываем последние гектары картофеля...

Конечно, этот рубеж необходимо взять как можно скорее, ибо зима не за горами. Но нельзя забывать и о технике. Ведь в соответствии с правилами она должна быть подготовлена для хранения в осенне-зимних условиях не позднее десяти дней с момента окончания полевых работ.

И. Гошин.

СВИНОФЕРМА - СВЕТИЛЬНИК

— Говорят, что опочечки ропщут на плохое снабжение электроэнергией, даже вечером целые улицы погружаются во мрак. Иногда отключаются и предприятия, — удивляются, переговариваясь между собой животноводы Пуршевской свинофермы колхоза имени Жданова. Да и есть чему удив-

ляться! Ведь здесь круглые сутки без всякой необходимости горят 15 электрических лампочек. А сколько таких «святильников» по району не дают прозреть руководителям хозяйств на варварское расхищение электроэнергии и никчемную трату на этот свет колхозной копейки!

В. Петрова.

Хочет нас заморозить

На тебя надежда, дорогой «Ежик». Помоги ты нам, учителям Норкинской восьмилетней школы. Позвони в Глубокковский сельсовет и спроси у тов. Шитикова, когда он обеспечит нас дровами.

Живем мы в дремучих лесах. Каждый день мимо наших домов курсируют машины с дровами в г. Опочку. Заботливые хозяева всех учителей района вовремя обеспечили дровами из наших лесов.

Только мы находимся на положении бедных пасынков. Уже октябрь, начался отопительный сезон, а мы сидим без дров. Холодно жить в неотопляемых квартирах.

По всему видно, председатель Глубокковского сельсовета тов. Шитиков хочет заморозить нас. А чтобы этого не произошло, мы ждем твоей помощи, дорогой «Ежик».

Учителя Норкинской восьмилетней школы.

„Ежику“ отвечают

„Подзаправился...“

Под таким заголовком 5 сентября «Ежик» критиковал моториста по пункту кинопоказа д. Зябки А. Павлова за то, что он систематически пьянствует и часто из-за этого срывает показ кинофильмов.

Технорук районной кинодирекции А. Селиванов сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, подтвердились. За нарушение трудовой дисциплины, пьянство в рабочее время и за срыв киносеансов А. Павлов от работы освобожден.

„Веровочка рвется...“

В заметке под таким заголовком «Ежик» подверг критике бригадира пятой бригады колхоза имени Любимова А. Сергеева за пьянство и бесхозяйственность в бригаде в период уборочных работ.

Председатель колхоза имени Любимова Н. М. Гатченко сообщил редакции, что факты соответствуют действительности.

Поведение бригадира А. Сергеева и его отношение к работе рассматривались на бригадном собрании. За систематическую пьянку А. Сергеев от должности бригадира пятой бригады освобожден.



Агитплакат художника Н. Лисогорского, стихи А. Жарова.

Благоустроим свой поселок

ЛЮБЯТ красногородцы свой поселок. За последние годы он приобрел вид небольшого городка. Летом утопает в зелени и цветах, да и осенью здесь сравнительно уютно.

А рабочие предприятий, интеллигенция стремятся сделать поселок еще краше, благоустроеннее. С этой целью ежегодно весной и осенью проводятся посадки деревьев, кустарников, приводятся в порядок газоны и скверы.

Недавно коллектив промкомбината проявил хорошую инициативу: в честь 50-летия Советской власти включился в социалистическое соревнование по благоустройству. Их начин одобрен исполкомом райсовета. Сейчас рабочие и служащие предприятия ведут посадочные работы. Ими заложены сад-сквер из 140 яблонь.

Хороший пример показывает коллектив учителей и учащихся школы-интерната № 2 (директор Е. Г. Подгорский). На прилегающей к школе территории кипит работа. Заботливыми руками ребят высажено 200 саженцев вишни, 700 кустов черной смородины, 30 елей, намечается посадка яблонь. Можно сказать — саду здесь цвести.

Участвуют в озеленении многие жители поселка. Например, П. Дмитриев посадил по улице Ломоносова несколько берез, яблонь и лиственниц. Его пример заслуживает всяческой поддержки. Если каждый рабочий и служащий посадит хотя бы по

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 октября в кабинете политического просвещения Опочечкого РК КПСС СОСТОИТСЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ районного отделения общества «Знание». Начало конференции в 11 часов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК».

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на месяц — 19 копеек, на квартал — 57 копеек, на год — 2 руб. 28 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Опочечкий колхозный рынок объявляет ПРЕПРАЗДНИЧНУЮ ЯРМАКУ

с 20 октября по 5 ноября 1965 года.

Просьба к колхозам и колхозникам принять активное участие в ярмарке.

Продаются изба с приделом, надворная постройка. Обращаться к Карповой Дарье Карповне, проживающей в деревне Треньки Пограничного сельсовета.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтера и корректоров — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати

Заказ 1750.

Тираж 6800.

СЕМЬ

Промы

Успешный год семилетнего плана... нили план... ти месяце... месячный... му промы... ва и по б... ших видов... целом по... ными рес... ворится... ного стати... ния СССР

Прирос... дукция... сравнении... периодом... вил 8,9... прирост... ставлял 7...

Продук... лей проми... месяцев... гия и теп... центов, т... ность — на... металлур... промышлен... нострени... ка — на 9... тывающа... ленность... ность ст... лов — на... промышл... водство... бытового... проценто...

ЦСУ С... сравнени... периодом... ведено... гин — на... ватт-час... миллиона... миллиард... на 18,9... на — на 3... ли — на 4... того... лиона то... рений —

В рай... Первен... В сентя... ка добила... имени Ки... хола т. Е... партийной... П. А., зоо... От кажд... здесь полу... программа... КОЛХО... ОСТАВЛ... КРАСНО... КОМА... РАЙСОВ... Доярка... ДМИТРИ... ре по 33...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

В рай... Первен... В сентя... ка добила... имени Ки... хола т. Е... партийной... П. А., зоо... От кажд... здесь полу... программа... КОЛХО... ОСТАВЛ... КРАСНО... КОМА... РАЙСОВ... Доярка... ДМИТРИ... ре по 33...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...

С ОВХ... свик... произво... дукция... он полу... тысячи... при пла... надцать... В ч... Прежде... дом про... внедрен... нием де... ние эко... Бриг... месячны... подвоя... ляются... ются ме... ромная... надлеж...